

發行人兼社長：劉家裕
 台灣多媒體股份有限公司
 電話：+886-7-251 2667
 高雄市前金區自強一路 22 號 4F-1(B)
 澳門：公論傳媒有限公司
 電話：+853-2883 8394
 澳門新口岸孫逸仙大馬路帝景苑 4 座 4J
 中華郵政高雄雜字第 223 號
 執照登記為雜誌交寄

臺灣公論報

Email: news.tprn@gmail.com

第 301 期

電子報

FB 粉絲團



柬埔寨驗證民進黨政府專以鬥爭掩飾無能

對於民進黨政府來說，好不容易延燒了個多月的林智堅論文抄襲疑雲衝擊止血減緩，裴洛西訪台前的焦點轉移、離台後的可預期緊張局勢，再加上國民黨副主席夏立言組團前往大陸，讓民進黨當局意外檢到槍想趁機見風轉舵，順勢轉向抗中保台路線有如天助。卻在這時刻又受到柬埔寨誘騙救援事件強力撞擊，就像撞開被關閉的閃燃效應。對於民進黨上說，應該是始料未及的意料之外！

近期有關台灣遭人遭到柬埔寨誘騙、囚禁等事件報導，引發社會各界關注，更成為政黨攻防、媒體報導及網路論戰的每日重點主題。事實上從去年二〇二二年下半年開始就不斷傳出赴柬失蹤以及急需救援事件，只是八月下旬似乎愈演愈烈，求助無門與借錢付贖等現象造成紙包不住火、訊息就是壓不下來。

當然，本次民進黨政府應對處理的拙劣手法，外交部、內政部櫃上包含民間與國民黨的救援，也是造成本次火上加油的重要原因。刑事局新聞稿指出張安樂的救援是「扮黑白臉、神鬼角色」，行政院長蘇貞昌則呼應內政部指責國民黨立委救援回台後卻「阻擾辦案」，外交部先多次橫上直播主網紅的救援，最後外交部長吳釗燮面對各界救援不力質疑聲浪索性用「該譴責詐騙集團」來定調回應。一整個亂象也讓人聯想起兩年前郭台銘董事長等民間人士自行採購疫苗時，遭到政府刁難以及冷言冷語的對待。

另一個煽風點火的因素又是來自民進黨的死忠網軍群。除了針對當年在野黨或民間企業團體採購疫苗時的抹紅帶風向如出一轍之外，這次更將「抹黑」重點放在前往柬埔寨這群人。以這位極具代表性言詞的綠營網軍小頭目、被罷免的桃園市前議員、民進黨員王浩宇臉書指出「柬埔寨，根本是假議題」，因為柬埔寨的徵才「幾乎都會告知是偏門、灰色地帶工作」，九成以上的台灣年輕人「到

柬埔寨都知道自己要博奕、詐騙，救回來之後，有一部分甚至可能本身就是詐騙集團幹部」。

王浩宇認為，無論是不是真正受害者，因為新聞已經報導那麼大了，回來總不可能跟家長說「我是去當詐騙集團、是去賣的」。當然要裝可憐，把自己包裝成受害者。這樣回台灣「不但可以變成可憐的無辜受害者、機票政府買單，還可以規避在海外經營線上博奕、詐騙台灣人的刑責」。才不是什麼安不安居樂業的問題，這些人是去發大財的，是想要一夕致富的，跟台灣就業環境好不好無關。王浩宇的「直腸子」幫腔到底是否幫到了忙？還是幫倒忙？留給讀者與大眾定論。影射這些人因此該自己負責？不該或不急著救援？似乎有點過猶不及。

前總統馬英九被問到近日來柬埔寨打工詐騙事件持續浮上檯面一事，馬英九直言，問題的重點在於政府從頭開始就不重視，所以才會延誤了救援時機。「現在趕快就還來得及。」國民黨鄭正鈐、洪孟楷和吳斯懷三位立委則親自飛往柬埔寨成功營救一位十九歲少年。國民黨立法院黨團召開記者會提出國人受困柬埔寨，政府卻束手無策，這代表蔡英文政府的新南向政策有問題等質問，外交部立刻發新聞稿說無法接受這種說法。總召曾銘宗表示，國民黨團強烈主張，在第六會期開議後將提案要求外交部必須增加相關外館人力及資源，並同時在東南亞地區建立各種務實民間與官方合作的救援管道，以協助國人早日脫離黑道及人蛇集團的控制，重獲自由平安回台。

鄭正鈐表示，在他們與當地台商討論營救方法時發現，除了一般電話外，有不少被害人是使用 Facebook 及 Line 的救援帳號，對外公佈讓家屬和被害人能夠充分使用，提供詳細救援資訊。

洪孟楷表示，外交部發新聞稿強調辦事處人力有六人，非常充

足，但這些同仁根本只是原有辦事處人員，不足應付眼前的緊急事件，尤其如果人力充足，怎麼會出現捉襟見肘、使不上力的狀況？外交部長吳釗燮可以親自到柬埔寨看看，看看當地的真相，是否跟外交部新聞稿所稱「此一機制已行之有年、運作良好」？

吳斯懷表示，與當地台商、僑社會晤後，他們特別歸納並提醒出國高風險族群三大特徵：持有一個月內的新辦護照、僅持赴東單程機票及為避免電子紀錄，僅持有落地簽證，若符合上述三點就是高風險族群。警方除了在機場舉牌外，政府仍無積極作為，最終還是要從源頭打擊、消滅犯罪源頭，包括偵查接連、申辦護照等國內人蛇集團藏匿地點，才能讓年輕人不再落入陷阱。

民眾黨新竹市長參選人、立委高虹安認為，外交部過去幾個月聲明重點完全錯誤，怎麼會去質疑發出聲音的網紅，政府的角色在哪裡？民主社會的可貴就在於政府能夠被監督。立法委員為民發聲，政府也從善如流。蔡總統至今沒有一篇關切人口販運的臉書貼文或對外聲明；民進黨網路社群中心副主任表示，「Ptt 外表醜，內在又垃圾的噁男憑什麼罵外交部？」（註：該員本則貼文事後已撤文）

柬埔寨遭詐騙人民的救援，凸顯民進黨政府實質上的無能為力窘境，以及借重民間力量的常態，非關第一線基層的能力與努力。但因為攸關許多失蹤家人的家屬心急如焚，民進黨該做的其實就只要閉上嘴全力營救！為了怕被掀開新南向政策的假象，掩蓋台灣政府官方在東南亞的弱勢與無力感，一再推三阻四實為不智。從疫苗採購到東國營救，民進黨對於非政府熱心人士的主動出擊，總是表現地如此不友善、無理取鬧與莫名其妙的「先制攻擊」？只是當涉及人命大事之際，政府這樣的「雞腸鳥肚」恐將會成為民怨迅速激化的催化劑！

(王凱民 / 前立委助理)

內文提要

2 版 評論 抗中保台的政治詐騙嘴臉

3 版 兩岸 探究台灣年輕人何去何從

4 版 廣告 吉壹禾蟲草純粉

5 版 地方 眷村活化再生計畫落腳左營

6 版 地方 黃偉哲謝警方逮捕殺警嫌犯

7 版 影劇 藝人綁架敲詐國人娛樂情感

8 版 兩岸 長城精神生生不息

9 版 兩岸 黃河水系於 125 萬年前形成

10 版 地方 旗津風箏節人潮爆棚

11 版 旅遊 西藏千年鹽田煥發新生機

12 版 人物 朱金鴻堅守老味道的祥鈺樓

13 版 地方誌 麻豆代天府五府千歲首廟

14 版 澳門 修國安法抵禦安全風險

15 版 澳門 推出綜合性迎賓措施盼復甦

16 版 澳門 修訂國安法展開公眾諮詢